

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Склюева Сергея Валерьевича «Совершенствование диагностической и лечебной тактики ведения больных туберкулезом легких с воспалительным поражением бронхиального дерева туберкулезной этиологии», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.26 – фтизиатрия и 3.1.9 – хирургия.

Актуальность темы исследования не вызывает сомнений, поскольку в работе проводится поиск решения одной из важных и социально-значимых проблем современной фтизиатрии и торакальной хирургии – повышения эффективности комплексного лечения больных туберкулезом легких с воспалительным поражением трахеобронхиального дерева. Локальные воспалительные изменения бронхов, выявляемые при диагностической бронхоскопии, разнообразие морфологических вариантов воспаления при гистологическом исследовании вносят значительные трудности в определение дальнейшей лечебной тактики, что значительно продлевает сроки терапевтического этапа лечения, удлиняет сроки проведения радикального хирургического лечения, что нередко приводит к невозможности проведения операций в связи с возникновением противопоказаний.

Цель и задачи диссертационной работы не противоречат сформулированной теме исследования, поставленные задачи реализованы в полном объеме

Научная новизна. Диссертационное исследование, проведенное С.В. Склюевым, выполнено на высоком методическом уровне и обладает научной новизной. Научная новизна представленной диссертационной работы прежде всего заключается в том, что автором впервые доказано, что наличие или отсутствие локальных воспалительных изменений бронхиального дерева туберкулезной этиологии при условии проведения полноценной современной противотуберкулезной терапии не влияет на эффективность хирургического лечения, на частоту и структуру развития послеоперационных осложнений. Частота развития разных видов осложнений после хирургического лечения зависит от степени активности туберкулезного процесса в целом.

Практическая значимость диссертационного исследования. С.В. Склюевым определены клинические особенности туберкулеза легких у больных с туберкулезом бронхов, установлен вклад локальных регионарных методов лечения поражения бронхов в комплексном лечении, предложен алгоритм терапевтического и хирургического ведения пациентов с локальными воспалительными изменениями бронхов.

Обоснованность научных положений и выводов, научных положений и практических рекомендаций подтверждены достаточным объемом выборки и конкретным использованием автором современных статистических методов обработки данных.

По теме диссертации опубликованы 16 научных работ, в том числе 1 патент на изобретение и 15 статей в научных журналах и изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук, из них 9 статей в журналах категории К1 и 6 публикаций в журналах категории К2, входящих в список изданий, распределенных по категориям К1, К2, К3, в том числе 11 статей в журналах, входящих в международные реферативные базы данных и систем цитирования Scopus и Web of Science. Основные результаты диссертации доложены на всероссийских и международных научно-практических конференциях и конгрессах. Замечаний по содержанию автореферата нет.

Диссертационная работа носит междисциплинарный характер, ее содержание соответствует паспортам заявленных к защите специальностей, а результаты исследования вносят существенный вклад в развитие медицинской науки и здравоохранения, в том числе научных специальностей 3.1.26. «Фтизиатрия» и 3.1.9. «Хирургия».

Заключение.

Диссертационное исследование Склюева Сергея Валерьевича «Совершенствование диагностической и лечебной тактики ведения больных туберкулезом легких с воспалительным поражением бронхиального дерева

туберкулезной этиологии», представленное на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.26 фтизиатрия и 3.1.9. – хирургия, является законченной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение важной научной проблемы совершенствования комплексного лечения больных с воспалительными изменениями бронхиального дерева туберкулезной этиологии путем разработки и внедрения системы дифференцированных диагностических и лечебных мероприятий. По своей актуальности, новизне и практической значимости представленная работа полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, согласно п. 9 и 10 “Положения о порядке присуждении ученых степеней”, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 г. (в редакции постановления Правительства Российской Федерации от 25.01.2024 г.), а соискатель, Склюев Сергей Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 3.1.26 фтизиатрия и 3.1.9 - хирургия.

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии и иных необходимых целях.

Заведующий отделением (центром) торакальной хирургии,
абдоминальной онкологии и торакальной онкологии МК ДВФУ,
доктор медицинских наук (3.1.26 – фтизиатрия и 3.1.9 – хирургия),

Белов Сергей Анатольевич

Дата: 21 июля 2025 года.

ФГАОУ ВО «Дальневосточный федеральный университет» - Медицинский комплекс, Министерства науки и высшего образования Российской Федерации 690950, Российская Федерация, г. Владивосток, о. Русский, пос. Аякс, 10, кор. №25. Тел.: +7 (423) 223-00-00. E-mail: mc@dvfu.ru

Подпись доктора медицинских наук, Белова С.А. заверяет
начальник отдела по работе с персоналом МК ДВФУ

